

**Сказка о Красном Паровозе, о Иванушке Машинисте  
и о прекрасной Дочери Министра путей сообщения**



**За авторством Климакова Георгия Леонидовича**

**Георгий Леонидович Климаков**  
**Сказка о Красном Паровозе,**  
**о Иванушке Машинисте**  
**и о прекрасной Дочери**  
**Министра путей сообщения.**

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=68795838](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68795838)*  
*SelfPub; 2023*

**Аннотация**

Сказка о волшебном поезде и железнодорожном приключении, о любви и победе доброты.

# Георгий Климаков Сказка о Красном Паровозе, о Иванушке Машинисте и о прекрасной Дочери Министра путей сообщения.

Жил-Был Начальник сортировочной станции и было у него трое сыновей. Старший был Начальником поезда, средний был Проводником поезда, а младшего звали Иванушкой Машинистом. Привезли как-то раз на станцию вагоны, хорошие были вагоны, да кто-то повадился их по ночам приезжать да воровать.

Начальник сортировочной станции и говорит своим сыновьям: «Сыновья мои железнодорожники, стерегите станцию поймите того, кто ворует и увозит вагоны». Первую ночь отправился сторожить вагоны старший брат Начальник поезда, да захотелось ему спать забрался он в отцепленный пассажирский вагон, тот что стоял на запасных путях проспал там до утра. Приходит утром домой и говорит: «Всю ночь я не спал станцию и вагоны сторожил, озяб и замерз, а вора

не видал».

На вторую ночь пошел средний сын Проводник, и он тоже забрался в тот же отцепленный вагон и проспал в купе до утра. Утром и он, придя домой к отцу, с усталым видом сказал, что никого не видал.

На третью ночь пришла очередь идти на станцию сторожить вагоны, третьему брату Иванушке Машинисту. Пришел он на станцию с большим фонарём, сел на запасном пути на рельсы, сидит не спит, вора дожидается. Самую полночь примчался на станцию Локомотив, весь Красный, весь в огнях, из трубы дым столбом валит, из-под колес паром пышет. Не столько ездит, сколько вагоны ворует, не столько ворует, сколько их увозит. Подкрался Иванушка к Локомотиву прыгнул к нему в кабину, рванулся Локомотив да не тут-то было, Иванушка схватил его за тормозной рычаг. Уж Локомотив носился, носился, мчался, мчался по станции не мог Машиниста Иванушку с садить.

И тут он взмолился стал просить отпустить его: «Отпусти меня Иванушка, сослужу тебе службу великую». «Ладно отпущу тебя, но только как я тебя потом найду» – сказал Иванушка.

– А ты выйди на станцию стукни три раза по рельсу костылём и крикни: «Эй Красный Паровоз стань передо мной как Быстрый Огневой, тут я и буду». Отпустил Иванушка Локомотив и взял с него слово больше не приезжать по ночам на станцию и не воровать больше вагоны и не увозить их.

Приходит он утром домой, ну рассказывай, что ты там видел спрашивают его братья железнодорожники. «Поймал я Локомотив весь красный, весь в огнях» – говорит Иванушка.

– А где ж Локомотив?

– Да, он обещал больше не приезжать на станцию, по ночам не воровать и не увозить вагоны, вот я и отпустил его.

Посмеялись над ним братья железнодорожники, не поверили ему, да только и в правду с той ночи больше не кто не приезжал на станцию и не воровал и не увозил вагоны, и все они были в целости и сохранности.

Вскоре после того, стал Министр Транспорта путей сообщения, по всем станциям по всем вокзалам клич кликать: «Собирайтесь железнодорожники, кондукторы обходчики проводники, контролёры, стрелочники, диспетчеры, смольщики, все путейцы, начальники поездов, вокзалов, станций, полустанков, посмотреть на Дочь Министра транспорта путей сообщения, сидит она в большом высоком здании на самом высоком этаже в одной руке с печатью и с золотым паровозом в другой. Кто до нее на паровозе доскочит с одной руки возьмёт печать, а с другой снимет перстень золотой паровоз за того она и замуж пойдет».

Вот в указанный день собираться братья ехать к министру транспорта путей сообщения, смотреть на это представление, не затем, чтобы самим в нем участвовать, а, чтобы на других полюбоваться. Иванушка Машинист им говорит: «Купите братья и мне билет, хоть бы в третий класс – я с

вами поеду». «Да куда уж тебе дурню людей, что ли хочешь смешить, сиди дома да на поезда поглядывай» – сказали, да и уехали.

А Иванушка Машинист и говорит братьев женам: «Дайте мне хоть костыль железнодорожный на станцию пойду пути починю». Вышел он на станцию будто пути чинить, а сам стукнул по рельсам костылем, в сторону его отбросил и крикнул: «Эй Красный Паровоз стань передо мной как Быстрый Огневой». Паровоз несётся рельсы гудят, а с трубы дым валит, из-под колес пар пышет, примчался и стал перед Иванушкой Машинистом как вкопанный.

– Что угодно Иванушка Машинист?

– Да вот хочу на дочь посмотреть министра путей сообщения.

– Полезай ко мне в кабину.

Залез Иванушка в кабину и стал не простым Машинистом, а Молодцем Машинистом и помчался прямо в столицу. Нагнал по дороге экспресс на котором братья ехали и осыпал их пылью и паром всех обдал. Примчался он в столицу, видит народу видимо не видимо собралось, а на последнем этаже здания министерства транспорта путей сообщения сидит Дочь Министра транспорта путей сообщения. Тут Иванушка Машинист нажал с силой на рычаг взлетел Красный Паровоз и на два этажа не достал. Все удивляются. А Иванушка Машинист развернулся и умчался, как ветер. Все кричат: «Кто таков, кто таков», а Иванушкиного паровоза и след простыл.

Видели от куда примчался и не видели куда умчался. Примчался Иванушка Машинист на станцию вылез с паровоза и снова стал Иванушка Машинистом. Отпустил паровоз, набрал старых рельсов и понес их домой.

Пришел Иванушка Машинист домой и говорит женам братьев: «Эва я какие рельсы хорошие принес!». «Какие это рельсы, только тебе и делать из них дорогу железную», – говорят жены. Не послушал их Иванушка Машинист, а залез на печку и стал братьев дожидаться. Приезжают братья и рассказывают, что они видели в столице:

– Ну хозяйки молодец на Красном Паровозе приезжал, такого мы с роду не видывали. Да дочери министра путей сообщения на два этажа не достал.

– Братья, а не я ли там был?

– Да куда тебе, сиди да помалкивай. На другой день братья опять в столицу поехали, а Иванушка Машинист говорит: «Дайте мне костыль, я хоть на станцию пойду пути починю». Пришел он на станцию стукнул костылем по рельсу три раза отбросил костыль, достал свисток кондукторский свистнул в него и крикнул громко: «Эй Красный Паровоз стань передо мной как Быстрый Огневой». Паровоз несётся, рельсы дрожат, из трубы дым валит, из-под колес пар пышет. Примчался и стал перед Иванушкой Машинистом как вкопанный. Залез Иванушка в кабину и стал не простым Машинистом, а Молодцем Машинистом и помчался прямо в столицу.

Приехал и видит на привокзальной площади перед здани-

ем министерства железнодорожного транспорта народу пуще прежнего собралось. Нажал тут Иванушка Машинист на скоростной рычаг, рванул красный огневой поезд, взлетел и на один этаж не достал. Все удивляются, а Иванушка Машинист повернул поезд и умчался, все кричат кто таков, лови его, держи его, а Иванушкиного Красного Паровоза уже и след пропал, видели от куда примчался и не видели куда умчался. Приехал на свою станцию Иванушка Машинист, вышел из кабины и снова стал простым Иванушкой Машинистом. Пришел домой и залез на печку, песни напевает, братьев дожидается.

Приезжают братья и рассказывают, что они видели: «Ну хозяйки опять молодец, на том же Красном Паровозе приезжал, до дочери министра путей сообщения на один этаж не достал». «Братья, а не я ли там был?» – говорит Иванушка Машинист. А они ему говорят: «Да куда тебе, сиди на печи да помалкивай».

На третий день братья снова собираться в столицу, а Иванушка Машинист им говорит: «Братья купите и мне билет хоть в третий класс, и я с вами поеду». «Да куда уж тебе дурню сиди на печи, да на поезда поглядывай», – сказали и уехали.

А Иванушка Машинист и в этот раз взял костыль железнодорожный и пошел на станцию пути чинить. Пришел на станцию стукнул три раза по рельсу костылем отбросил в сторону, свистнул в кондукторский свисток, и крикнул громко:



«Эй Красный Паровоз стань передо мной как Быстрый Огневой. Паровоз несётся, рельсы дрожат, из трубы дым столбом валит, из-под колёс паром пышет, примчался и стал перед Иванушкой Машинистом как вкопанный. Залез Иванушка в кабину и стал не простым Машинистом, а Молодцем Машинистом и помчался прямо в столицу.

Приехал Иванушка Машинист в столицу и видит народу собралось пуще прежнего. Нажал тут Иванушка на скоростной рычаг, продавил рычаг почти до пола, взлетел Красный Паровоз в верх и достал до этажа самого последнего, где сидела Дочь Министра транспорта путей сообщения. Снял он у нее с одной руки кольцо золотое в виде паровоза, с другой руки печать, поцеловал ее в губы алые и умчался быстрее ветра. Все кричат держи его лови его, а Иванушки Машиниста и след простыл. Видали откуда примчался, не видали куда умчался. Примчался Иванушка Машинист на станцию, вылез с кабины и снова стал простым Иванушкой Машинистом, отпустил паровоз и пришел домой.

Перевязал Иванушка Машинист правую руку с перстнем, залез на печь и братьев дожидается. Приехали братья и рассказывают, что они видели: «Ну хозяйки, тот же молодец на том же красном паровозе приезжал. До Дочери Министра путей сообщения доскочил до самого последнего этажа, снял у нее перстни с одной руки кольцо золотое в виде паровоза, с другой руки печать, поцеловал ее в губы алые и умчался быстрее ветра.

– Братья, а не я ли там был»?

«Да седи на печи, да помалкивай», – сказали братья. Захотелось Иванушке Машинисту посмотреть на перстень Дочери Министра транспорта путей сообщения. Как достал он его, так все кругом и засияло светом солнечным. «Перестань дурень с огнем баловать, а то всю станцию сожжёшь, пора тебя совсем со станции прогнать. Ничего им Иванушка Машинист не ответил, а перстни опять тряпкой обвязал. Через три дня министр путей сообщения опять кличь кинул, чтобы весь народ, сколько есть в его железнодорожном государстве собирался к нему на банкет, и чтобы никто не смел дома оставаться, а кто банкетом побрезгует, того из королевства выпроводит. Нечего делать поехали братья на банкет и Иванушку Машиниста с собой взяли, купив ему билет во второй класс и повезли его на экспрессе.

Приехали уселись за столы дубовые за скатерти узорчатые, пьют едят разговаривают, а Иванушка Машинист забрался за шкаф в уголок и сидит там. Входит Дочь Министра транспорта путей сообщения и всех гостей почует сладостями, а сама смотрит, нет ли ее колец золотых с паровозом и печатью. Всех обошла, но нет ни у кого ее колец. И вот увидела она за шкафом Иванушку и подошла к нему. Братья удивляться, что красавица Дочь Министра транспорта путей сообщения и к простому Иванушке Машинисту подошла с угощением. Увидела она что одна рука у него тряпкой перевязана, угостила она его сладостями, сиропом сладким и

спрашивает: «Что машинист с тобой приключилось?». «Ходил я в туннель пути чинить, зацепился за провод и поранился» – отвечает ей Иванушка Машинист. А ну развяжи, покажи мне руку Иванушка Машинист. Развязал он руку, а там перстни золотые с паровозом и печатью, так и сияют, так и горят огнем солнечным. Отдал он ей кольца с паровозом и печатью, а она взяла его за руку подвела к отцу и говорит: «Вот, Батюшка Министр транспорта путей сообщения, мой жених и нашелся. Умыли Иванушку Машиниста, причесали в одежды нарядные одели, и стал он не Иванушкой Простым Машинистом, а Иванушкой Красавцем Машинистом.

Тут ждать да рассуждать не стали, а веселым пиром, да за веселую свадебку, на той свадебке был и я, сладости кушал в радости, чего и вам друзья от души желаю. Вот и сказке доброй, конец, а кто слушал Молодец.